

# 夏日家电也“中暑” 使用不当是首因

工商人员提醒消费者保存好有效发票和三包凭证,不要自己动手维修

□记者 赵玉杰 实习生 郑成成  
通讯员 李玮 文/图

炎炎夏日,不仅让市民吃不消,就连一些家电也跟着“中暑”。昨日,记者走访市区一些家电维修站了解到,近日,由于天气炎热、机器老化等原因,家电维修业务量比五、六月增加了两三倍,空调、冰箱、电脑等是维修的大热门,占总维修数量的2/3。

炎炎夏日,“中暑”家电真不少

昨日10时许,在春都路一彩电维修站内,市民李先生抱着一台32英寸的彩电郁闷地说:“这两天电视画面时有时无,根本看不成。”维修师傅检查发现,故障出在电视机线路板短路,可能是由开机时间过长或室温过高、通风较差导致的。

在我们走访的多家家电维修站里,来维修家电的市民不在少数。市民翟先生说,他不久前花3000多元买的空调还没用多久,就出现了不制冷或制冷效果差的现象。

洛阳新时代家电维修中心负责人介绍,近段时间家电维修业务量比五、六月增加了两三倍,其中五成以上的故障是因为重要零配件烧坏或在高温下无法正常运行,空调、冰箱、电脑等是维修的大热门,占总维修量的2/3。

故障频发,使用不当是首因

在唐宫路的天元家电维修中心内,维修师傅正在“诊治”几台冰



维修店内不少家电等待维修。

箱,经过检查,他们发现这几台冰箱的“病因”差不多:超负荷工作及散热环境差。

据了解,夏季许多市民担心食物变质,会把吃不完的东西都塞到冰箱里,从而频繁开关冰箱门取放东西,使冰箱压缩机工作时间大大增加,若冰箱又恰好摆放在墙角等通风、散热条件较差的位置,便容易“罢工”。

家电维修技师陈冲提醒,夏季冰箱内温度过低容易导致内外温差过大,既加大冰箱负荷,也增加用电量。在夏季,冰箱内的温度保持在中档左右已足够,需要保存两天以内的食物放置在-5℃至6℃的环境下即可。

“夏季家电故障频发,很多并不是产品本身的质量问题,主要是用户使用不当造成的。”陈冲认为,只要掌握夏季家电的正确使用方法,就能有效地避免家电“中暑”,减少故障发生。

## 要合理利用三包规定

针对一些市民自行维修导致无法享受三包的情况,市工商局相关负责人提醒,即使一些家电维修时间长或维修费用过高,也不建议市民自己动手维修。

该负责人表示,按照家电厂家的规定,三包期内的家电发生故障,如果用户找非指定售后部门进行维修或者自行换件、拆修,厂家指定售后部门将不再对该电器承担三包责任。这一规定适用于所有品类的电器。

另外,夏日是家电销售高峰期,家电维修量也很大,有些售后服务可能做得不太到位,他建议市民最好在淡季购买家电,不仅实惠而且售后服务有保障。同时,市民要注意保存好所购家电的有效发票和三包凭证,为以后的维修作保障。

# “洞洞鞋”存隐患 儿童应慎穿

□见习记者 赵夏楠 文/图

据报道,近日广东中山一个穿“洞洞鞋”的小男孩乘坐自动扶梯时,右脚被电梯夹住导致右腿被截。

昨日,记者走访了我市一些商场、超市后发现,售卖“洞洞鞋”的商家不在少数,不同商家售卖的鞋子价差竟有20多倍,质量也是良莠不齐。市妇女儿童医疗保健中心儿童外科医生表示,年龄较小的孩子掌控鞋子的能力不强,并不适合穿“洞洞鞋”。

现状:“洞洞鞋”价差较大,儿童凉鞋暂无国家标准

记者在唐宫路小商品市场的鞋业广场看到,商家售卖的“洞洞鞋”价格在十几到二十多元不等,靠近便能闻到一股刺鼻的味道。当被问及多大的孩子适合穿“洞洞鞋”时,商家表示,“洞洞鞋”卖得非常好,一岁的孩子就能穿。

在某商场专柜中,其售卖的“洞洞鞋”价格在300元到400元不等,鞋底较硬,标签上显示鞋子的主要成分是乙烯-醋酸乙烯酯共聚物,还有一个搭乘电梯与小童



【洞洞鞋】  
(图文无关)

穿着时的警告提示。在新区一大型超市内,也有“洞洞鞋”在售卖,该超市在电梯的显著位置还贴出了穿“洞洞鞋”乘电梯要小心的警示标志。

市质量技术监督局标准化科的工作人员表示,目前,国家对生产儿童皮鞋制定了相关标准,儿童运动鞋和儿童凉鞋的国家标准正在制定中,因此有个别企业沿袭成人标准或按照各自企业的标准生产童鞋。

医生建议:儿童年龄过小,不适合穿“洞洞鞋”

市妇女儿童医疗保健中心儿

童外科副主任医师李靖表示,“洞洞鞋”鞋体比一般的鞋子宽松且鞋头较大,年龄较小的孩子掌控鞋子的能力不强,若鞋子过于宽松、不合脚,孩子在行走时可能把鞋子甩出去而摔跤。更重要的是,年龄较小的孩子自救能力不强,在面对危险时不知道迅速把鞋脱掉,就会发生电梯夹脚之类的故事。

李靖表示,孩子活泼好动,在追求流行的同时,家长要为孩子选购合脚的鞋子,而且要买正规厂家的产品。市面上一些廉价“洞洞鞋”使用的是劣质材料,孩子皮肤较敏感,劣质材料易刺激皮肤,引起过敏等症状。

洛阳·民生

洛阳晚报



热线电话:66778866 听民声 集民意 解民难

## 市民反映

### 设施有瑕

王女士反映:黄河路与辽宁路交叉口东北角人行步道上有一部分地砖缺失,路人行走不便,希望相关部门尽快处理。

姚先生反映:定鼎路与310国道交叉口处一临时交通信号灯不亮。

陈先生反映:环城北路与道南路交叉口处红绿灯一直闪,已经持续两天,行车不便。

### 井盖缺损

刘女士反映:西苑路与青滇路路交叉口南向西150米处一公厕门口污水井盖破损,存在安全隐患。

叶女士反映:望春门街开元大道口西北角快车道边,一雨水篦子破损,行车不便。

贺先生反映:太原路与安微路交叉口东南角一热力井盖缺失。

付先生反映:建设路与衡山路交叉口一井盖缺失。

陈先生反映:王城大道跨海立交桥北西北角一联通井盖破损。

刘先生反映:中州路重庆路交叉口东100米处一窨井盖缺失。

### 占道经营

王女士反映:中州路288号院门口早晨有早餐店占道经营,并制造很多垃圾,给居民生活造成不便,希望相关部门尽快处理。

不合格,最好不要长期戴,市民应到专业眼镜店选购太阳镜。”市第三人民医院(原铁路医院)眼科主任薛丽霞表示,长时间戴劣质太阳镜可能导致眼睛看东西模糊,继而引发眼疼和头疼等症状,严重的会造成视力下降。

薛丽霞提醒,市民在戴太阳镜时如果出现不适,应立即停止使用,如果在开车或骑车过程中必须戴的话,最好到专业的眼镜店购买,不要图便宜而给自己的眼睛带来伤害。

我市某大型眼镜连锁店的一名工作人员介绍,正规的太阳镜合格证上面标明了类别、生产许可证等,有的还附有专业质检报告,合格的镜片表面光滑、清晰没有瑕疵,也不会有光线折射等现象。

# 戴劣质太阳镜或致视力下降

□记者 徐翔 实习生 张贺

近日,家在瀍河回族区的耿女士总感觉头疼,吃了很多药也不见好。她到医院检查后才知道,造成自己头疼的罪魁祸首居然是平日里经常戴的太阳镜。原来,她的太阳镜都是从小摊淘来的,价格多在20元以内。眼科医生表示,戴劣质太阳镜会导致眼疼、头疼,严重的还可能导致视力下降。

记者走访我市一些连锁眼镜店发现,最便宜的太阳镜要七八十元,高档的则要五六百元;而在一些路边摊上,太阳镜的价格为二三十元,最低的十几元就可以买到,这些太阳镜的镜片多为普通塑料,质感较差。

“市场上一些劣质太阳镜质量